

УТВЕРЖДЕНО  
приказ директора РНПЦ МТ  
от \_\_.\_\_.2023 г. №\_

ПОЛИТИКА  
в отношении обработки куки интернет-сайта

ГЛАВА 1.  
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящая Политика в отношении обработки куки (далее – Политика) разработана в соответствии с абзацем третьим пункта 3 статьи 17 Закона Республики Беларусь от 7 мая 2021 г. № 99-3 «О защите персональных данных».

Политика определяет требования государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий, информатизации, управления и экономики здравоохранения» (далее – РНПЦ МТ) в отношении использования и обработки файлов куки при посещении Пользователями интернет-сайта РНПЦ МТ <https://rnpomt.by> в глобальной компьютерной сети Интернет (далее – Сайт).

Целями настоящей Политики является обеспечение надлежащей защиты персональных данных путем разъяснения сущности технологии куки, порядка и целей ее использования РНПЦ МТ, а также информирования пользователей интернет-сайта о совокупности принадлежащих им прав, включая право на контроль использования РНПЦ МТ технологии куки.

Действие настоящей Политики распространяется на все действия РНПЦ МТ, относящиеся к обработке сведений из файлов куки, а именно: сбор, систематизацию, хранение, изменение, использование, обезличивание, блокирование, распространение, предоставление, удаление. Сведения из файлов куки обрабатываются исключительно с использованием средств автоматизации.

ГЛАВА 2.  
ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Для целей настоящей Политики используются следующие термины и определения:

браузер – прикладное программное обеспечение, установленное на компьютере (мобильном устройстве) Пользователя, для информационного обмена с Интернет-сайтами.

домен – уникальный символьный адрес сайта, под которым он зарегистрирован и размещён в сети Интернет.

интернет-сайт (сайт) – одна или несколько логически связанных между собой страниц, расположенных в сети Интернет в одном доменном адресе

куки (англ. cookies, HTTP-cookies) – текстовый(ые) файл(ы), сохраняемый(ые) браузером в файловой системе и (или) оперативной памяти компьютера (мобильного устройства) Пользователя при информационном обмене с Интернет-сайтом.

обработка персональных данных – любое действие или совокупность действий, совершаемые с персональными данными, включая: сбор, систематизацию, хранение, изменение, использование, обезличивание, блокирование, распространение, предоставление, удаление персональных данных.

оператор – государственный орган, юридическое лицо Республики Беларусь, иная организация, физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель (далее, если не определено иное, - физическое лицо), самостоятельно или совместно с иными указанными лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных.

персональные данные – любая информация, относящаяся к идентифицированному физическому лицу или физическому лицу, которое может быть идентифицировано.

пользователь – физическое лицо, которое просматривает интернет-сайт с помощью браузера компьютера или мобильного устройства.

субъект персональных данных – физическое лицо, в отношении которого осуществляется обработка персональных данных.

Настоящая Политика вступает в силу с момента ее утверждения. Обеспечение неограниченного доступа к Политике реализуется путем ее публикации в открытом доступе на Сайте.

### ГЛАВА 3.

#### СУЩНОСТЬ ТЕХНОЛОГИИ КУКИ И ЦЕЛЬ ОБРАБОТКИ

Куки (англ. cookies) являются текстовым файлом, сохраненным в браузере компьютера (мобильного устройства) пользователя Сайта при его посещении для отражения совершенных действий. Этот файл позволяет не вводить заново или выбирать те же параметры при повторном посещении сайта, например, выбор языковой версии.

РНПЦ МТ является оператором, который организует и осуществляет обработку персональных данных Пользователей Сайта посредством файлов куки с целью обеспечения удобства Пользователей Сайта и повышение качества его функционирования. Сайт не осуществляет передачу куки третьим лицам и не использует их для идентификации.

## ГЛАВА 4

### КЛАССИФИКАЦИЯ И СРОКИ ХРАНЕНИЯ ФАЙЛОВ КУКИ

Сайт использует следующие типы файлов куки:

Статистические куки – позволяют хранить историю посещения страниц Сайта в целях повышения качества его функционирования, чтобы определить наиболее и наименее популярные страницы.

Отключение статистических куки не позволяет определять предпочтения пользователей Сайта, в том числе наиболее и наименее популярные страницы и принимать меры по совершенствованию работы сайта исходя из предпочтений пользователей.

Срок хранения статистических куки – не более одного года.

Функциональные куки – позволяют обеспечить индивидуальный опыт использования Сайта и устанавливаются в ответ на действия субъекта персональных данных.

При этом корректная работа Сайта возможна только в случае использования функциональных куки. В случае их отключения может потребоваться совершать повторный выбор предпочтений куки, языковой версии Сайта, а также могут некорректно отображаться версии страниц для слабовидящих.

Срок хранения функциональных файлов куки – не более одного года.

Сессионные обязательные куки – позволяют Сайту помнить информацию о выборе пользователя на предыдущих страницах, чтобы избежать необходимости повторного ввода информации.

Срок хранения только во временной памяти в течение времени, когда пользователь находится на странице Сайта и удаляются после закрытия браузера.

Сведения о действиях пользователей Сайта обрабатываются для определения предпочтений пользователя и предоставления информации о деятельности РНПЦ МТ.

Субъект персональных данных может принять или отклонить сбор всех куки на Сайте, либо принять или отклонить сбор некоторых куки в настройках своего браузера.

Субъект персональных данных может удалить ранее сохраненные куки, выбрав соответствующую опцию в истории браузера.

## ГЛАВА 5

### ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ СОГЛАСИЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ НА ОБРАБОТКУ ФАЙЛОВ КУКИ

Сайт предлагает Пользователю при первом его посещении дать согласие на использование файлов куки либо отказаться от их

использования посредством нажатия кнопок «Принять» или «Отклонить» на всплывающем информационном баннере.

При нажатии кнопки «Принять» Пользователь дает согласие на эксплуатацию всех типов файлов куки, используемых Сайтом. При нажатии кнопки «Отклонить» Пользователь отказывается от использования аналитических и рекламных файлов куки. При этом для полноценной реализации права на отказ от обработки файлов куки Пользователю необходимо отключить использование файлов куки путем изменения настроек браузера, о чем подробно указано в главе 6 настоящей Политики. Сайт прекращает сбор информации с помощью файлов куки после их деактивации. В то же время РНПЦ МТ вправе использовать информацию, собранную файлами куки до их отключения.

Поскольку РНПЦ МТ может обеспечить полноценное и корректное функционирование Сайта, в том числе безопасность его использования, только с использованием технических (функциональных) файлов куки, данный тип файлов куки не подлежит отключению.

Сайт сохраняет выбор Пользователя о настройках файлов куки в течение 1 (одного) года. По окончании этого периода Сайт вновь запросит согласие Пользователя посредством вывода всплывающего информационного баннера.

## ГЛАВА 6 ПОРЯДОК КОНТРОЛЯ И УПРАВЛЕНИЯ ДАННЫМИ, СОБИРАЕМЫМИ С ПОМОЩЬЮ ФАЙЛОВ КУКИ

Большинство браузеров изначально настроены на прием файлов куки. Таким образом, для полноценной реализации права на отказ от обработки файлов куки Пользователь может отключить использование файлов куки путем изменения настроек своего браузера. Пользователь также может удалить ранее сохраненные файлы куки, выбрав соответствующую опцию в истории браузера. Кроме того, некоторые браузеры позволяют посещать сайты в режиме «инкогнито», чтобы ограничить хранимый на компьютере объем информации и автоматически удалять некоторые типы файлов куки.

Подробнее с параметрами управления файлами куки можно ознакомиться, перейдя по внешним ссылкам, ведущим на сайты основных браузеров:

Mozilla Firefox:

<https://support.mozilla.org/ru/kb/vklyuchenie-i-otklyuchenie-kukov-ispolzuemyh-veb-s>

Google Chrome:

<https://support.google.com/chrome/answer/95647?co=GENIE.Platform%3D>

Desktop&hl=ru

Opera:

<https://help.opera.com/ru/latest/web-preferences/#cookies>

Яндекс Браузере:

<https://yandex.ru/support/browser/personal-data-protection/cookies.html>

Safari:

<https://support.apple.com/ru-ru/guide/safari/sfri11471/mac>

Internet Explorer:

<https://support.microsoft.com/ru-ru/help/17442/windows-internet-explorer-delete-manage-cookies>

О возможностях управления настройками других браузеров Пользователь может получить уточнения в документации их разработчиков.

## ГЛАВА 7 ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Вопросы, касающиеся обработки персональных данных, не урегулированные настоящей Политикой, подлежат рассмотрению в рамках иных локальных правовых актов РНПЦ МТ, в частности, Политики в отношении обработки персональных данных, а также законодательства Республики Беларусь.

Структурное подразделение (работник), ответственное за функционирование интернет-сайта, назначается приказом директора РНПЦ МТ в соответствии с пунктом 11 Положения «О порядке функционирования интернет-сайтов государственных органов и организаций», утвержденное Постановлением Совета Министров от 29 апреля 2010 г. № 645.

Пользователь вправе обратиться за содействием в реализации своих прав, а также по вопросам, связанным с использованием РНПЦ МТ файлов куки, в одном из следующих способов:

- направив электронное сообщение на адрес электронной почты <https://rnpсmt.by>;

- направив заявление в письменной форме по адресу: Республика Беларусь, г. Минск, ул. Петруся Бровки, д. 7А.